
令和 7年度 社会福祉法人よこすか黎明会 共同生活援助 

はやし生活ホーム 地域連携推進会議 議事録 

１ 開催日時  令和８年１月 30日(金)  15時 00分～16時 00分 

２ 開催場所  横須賀ヘーメット 会議室 

３ 出 席 者     

地域関係者 沼田自動車 代表取締役 沼田 裕介氏 

地域関係者 兼 有識者 重度神奈川後保護施設 施設長 亀井 快郎氏 

利用者家族 横須賀ヘーメット家族会 会長 市村 政美氏 

 横須賀ヘーメット 入所利用者 代表  

 はやし生活ホーム入居者 代表  

 横須賀ヘーメット 施設長/林生活ホーム 管理者 青木 雅人 

 横須賀ヘーメット 支援課長/サービス管理責任者 寺澤 直人 

 横須賀ヘーメット 2F 主任 吉田 美樹 

 横須賀ヘーメット １F 主任 飯 塚  拓  

 

４ 会 議  

～ 施設長挨拶、参加者自己紹介の後、会議を行った。会議は、別紙次第に沿って支援課長

が説明を行った。主な説明内容は以下の通り ～ 

① 地域連携推進会議の目的 

地域連携推進会議は、施設等と地域が連携する事により、以下の目的を達成する為の、地域

の関係者を含めた外部の方が参画する会議となります。 

➢ 利用者と地域との関係づくり 

➢ 地域の人への施設等や利用者に関する理解の促進 

➢ 施設等やサービスの透明性・質の確保 

➢ 利用者の権利擁護 

上記を目的として、事業所毎に年 1回以上の開催が義務付けられている。 

 

寺澤) 本会議の開催と推進員による訪問の 2点を事業所毎に年 1回以上行う事、会議の議

事録をホームページ等で公表する事を義務付けられております。議事録公表の際には

皆様の実名を伏せて公表する事も可能なので、希望される方は後ほど申し出てくださ

い。 

訪問に関しましては、皆さんに利用者さんの生活を知っていただく良い機会であると同時

に皆さんからの質問が新たな気付きになり、運営改善、生活の質の向上に繋がる事を期

待されています。質疑応答の時間を設けておりますが、会議中、見学中いつでもお気軽

にご質問ください。又、本会議の中で知り得た情報は個人情報保護法の観点から他言は

控えていただくようお願い申し上げます。 

 



② はやし生活ホームの役割 

(１) はやし生活ホームの役割…知的に障がいを持ち、自宅等での生活が難しい方の居宅として

の役割。障がいがあるが故の生き辛さを支援し、自分らしく生きるための手伝いをする。 ゆ

るやかな生活、ゆるやかな活動を通して、豊かな人生と自己実現、社会参加を目指す。 

所在地：横須賀市長井 1-4-27 プラザ 963 

 

(２) 利用者について…入所定員 4名   

入所利用者平均年齢約 71歳 

療育手帳 B１(4名とも) 入所者平均区分 2.2 

 

寺澤) ヘーメットと同じ長井 1丁目のアパートをお借りしてＧＨとして運営しています。開所当初

は林の一軒家でしたが、平成 17年に今のアパートに移転しています。はやし生活ホーム

の“はやし”はその名残となっています。利用者さんは入居者 4名とも 70歳台となり、今

後の生活について検討をしています。 

 

③ 非常災害時の取り組み…はやし生活ホームの入居者 4名は災害時には母体施設である

横須賀ヘーメットへの避難を勧めています。 

➢ 毎月の避難訓練では、非常食のカバンを担いで施設まで避難をされています。 

➢ ただし、災害時には無事に施設にたどり着けるのかという課題もあり、4名の避難経路、送

迎の検討をしています。 

 

寺澤) 地震や津波等で信号が止まってしまう可能性、道が寸断されてしまう可能性も最悪の場

合考えられます。それらを踏まえた 4名の避難経路や送迎の検討が今後の課題となっ

ています。 

 

④ 運営報告…よこすか黎明会では事業報告、資金収支報告など、「ホームページ」もしくは

神奈川県の「障害福祉サービス等情報検索(WAMNET)」にて好評しておりますので、詳細

はそちらをご覧ください。             (表は令和 7年 9月 30日現在) 

      

寺澤) 上記の表より、男性 4名が利用されていますが、うち 1名は保佐人が選任されており 

他 2名についても保佐人の申し立てを行っている最中となっています。 

高齢となった利用者の将来を考えると、後見人の利用は今後必須になると考えています。 



 

⑤ 事故報告…3件(金銭差異) 

寺澤) はやし生活ホームの事故に関しても、金銭差異が 3件ありました。 

非常に簡単な報告になってしまいましたが、ご質問、ご意見がありましたら、お願い致 

します。 

 

⑥ 施設見学 

～亀井氏・市村氏・寺澤で見学を実施～※沼田氏は所用により欠席 

 

⑦ 質疑応答 

➢ 亀井氏) 喫煙者がいるようだが、どのように管理をしているのか。 

➢ 寺 澤) 以前はベランダで喫煙していたが、地域住民より苦情があり、その後は 2階の換

気扇の下を、他の入居者からの了承も得て喫煙所としている。 

  

➢ 亀井氏) 4名の方の日中活動の内容は？ 

➢ 寺 澤) 2名は横須賀ヘーメットの生活介護を利用している。他 2名は生活介護の支給

はないが、横須賀ヘーメットで過ごされている。 

 

⑧ 閉会 

 

〇GH見学時の様子 

 

 

以上 

報告者 飯塚 拓 


